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VEREJNÝ OCHRANCA PRÁV: EURÓPSKY 
SÚD PRE ĽUDSKÉ PRÁVA ODMIETOL 
MOJU INTERVENCIU V PRÍPADE 
SLOVENSKO VS. BELGICKO 

 

Bratislava, 16. júna 2025 
 

Verejný ochranca práv, Róbert Dobrovodský, oznamuje, že Európsky súd pre ľudské 
práva (ESĽP) zamietol jeho žiadosť o intervenciu v medzištátnej sťažnosti Slovenskej 
republiky proti Belgickému kráľovstvu. Prípad sa týka obvinení zo svojvoľného použitia 
policajnej sily a údajného porušenia práva na život slovenského občana. 

Róbert Dobrovodský chcel v prípade vystúpiť ako tretia strana (tzv. amicus curiae), aby 

poskytol súdu svoje odborné poznatky o širších systémových otázkach súvisiacich s 

neprimeraným použitím policajnej sily.  

„Ako verejný ochranca práv, zastupujúci nezávislú ústavnú inštitúciu ochraňujúcu 
základné práva a slobody, som považoval za dôležité zúčastniť sa tohto konania v 
záujme podpory spravodlivosti a upozornenia na neprimerané použitie policajnej 
sily a beztrestnosti,“ hovorí verejný ochranca práv. 

Hoci ESĽP jeho žiadosť zamietol, verejný ochranca práv zdôrazňuje, že Kancelária 

verejného ochrancu práv sa dlhodobo zameriava na problematiku neprimeraného použitia 
sily zo strany policajtov. Pripomína, že nedávno predložil Národnej rade Slovenskej 
republiky Mimoriadnu správu o skutočnostiach nasvedčujúcich závažnému porušeniu 
základných práv a slobôd konaním Policajného zboru, ktorú poslankyne a poslanci 

Národnej rady Slovenskej republiky nezobrali na vedomie.  

Verejný ochranca práv sa už vyjadril v súvislosti s rozsudkom ESĽP (Salay proti 

Slovenskej republike), v ktorom intervenoval ako tretia strana, že bude pravidelne sledovať 
aktuálnu rozhodovaciu činnosť súdu, ktorá sa týka sťažností našich občanov. Tam, kde to 

bude vhodné a najmä tam, kde verejný ochranca práv bude mať poznatky z jeho činnosti, 

bude tieto poznatky zasielať ESĽP. 

Prípad Slovensko proti Belgicku nadväzuje na skoršie kroky. Už v roku 2020 sa bývalá 
verejná ochrankyňa práv, Mária Patakyová, obrátila v súvislosti s prípadom Jozefa 

Chovanca na belgického federálneho ombudsmana a ombudsmanku so žiadosťou o 
informácie a prípadné preskúmanie. 

Hoci v tomto konkrétnom prípade nebola intervencia povolená, verejný ochranca práv 
bude aj naďalej sledovať vývoj prípadu a pokračovať v úsilí o ochranu základných práv a 

slobôd občanov Slovenska.  

 

https://vop.gov.sk/wp-content/uploads/2025/03/mimoriadna_sprava_policia.pdf
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Súvisiaca správa:  

https://vop.gov.sk/europsky-sud-pre-ludske-prava-rozhodol-o-diskriminacii-romskeho-

ziaka-vo-vzdelavani/  
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